

— Kend tán jobb csináná?!
— De jobban ám. Sokat pekuláltam rajta, de csak kisütöttem, hogyan kéne, jeltenti ki büszkén Szögedi Konrád.

Erre aztán az egész társaság felemelkedett kíváncsiságában a vaskorlától. Alva jobban lehet hallgatni az ilyen nagy dolgot.
— Hát mondja kend! mindnyájan.
— Azt má nem. Az hadi titok!

De mert régi jó cimborái és köpködő pajtásai, addig biztatják, faggatják, ugratják, míg végre mégis csak enged és kiderül — a hadi titok:

— Hát azt jól csinálja a Vilmos mög a Konrád, hogy előbb az oroszral. De ha nekem lönne szavam hozzá én így csinánám: Összeszödném az összes röpülőgépeinket. Ez is mit bug itt fölöttünk, mit pakszózik itt! (Beszéd közben tudnillik repülőgépek köválygott a Széchenyi-ér fölött). Aztán minden röpülőgépet mögraknék egy pár zsák sóval, borssal mög jó szögedi paprikával. A zsákokra rá egy bakát szítával. Aztán ahány röpülőgép mind egyszerre egy tempóba az oroszok fölé. Persze az orosz mind főnézne, hogy hát mi a csuda! De hamar betelnének a csudával, mert a bakáink a szömükbe szítánák a sót, a borsot, a paprikát.

— Hát aztán? attul nem halnának ugyan meg, vélekedik az egyik.

— Möghalni nem halnak mög, de nem látnának vagy két napig, azalatt mög rajtuk üténének a mieink mög a nimetek mind egy szálíg elfoghatnák!

— E mán tösz! hagyták helybe Szögedi Konrád hadi tervét a többiek.

— És a taliánokkal? Kíváncsiskodnak egy jó negyedőrai csodálkozás után.

— A taliánokkal? Hát ugy: már ugyis vannak ott ázott lövőárkaink az Izsó-felnyál mög Tirolyba. Ezöket a lövészárkokat mind jó leméjiteném mög kiszélesíteném, aztán hadd gyűjjön bele a tengör. Ezzel ugy leoperálnám Taliánországot Európa testiről, mint a katonadoktorok a katonák fagyos lábát. Lönne aztán Taliánországból sziget Eeczör csak mögindunna a bóra. Ez ojjan szél, amelyik mindönt elsöpör, azt az unokámtól tudom, aki a latin iskolába jár. Ez a bóra aztán eeczör csak állfjuná az egész szigetet taliánostul, mindenestül a fenébe, s vége lönne a háborunak.

— Jó feje van kendnek, hogy ezt mind kupekulátta így hallatszok az elismerés.

— Én csak ammondó vagyok, — szerénykedik Szögedi Konrád — nem is lesz vége ennek a háborunak, amíg a Vilmos még az a Konrád így nem csinál! —gl.

— **A városi tisztviselők fizetése.** A pénteki, rendkívüli közgyűlés amelyen dr. *Cicatricis* Lajos főispán elnökölt, letárgyalta a városi tisztviselők fizetéséről szóló új fölterjesztést is. A miniszter tudvalevőleg nem hagyta jóvá a közgyűlésnek erre vonatkozó régebbi határozatát és a tisztviselők jó részének új fizetési osztályba való sorozását kívánta. *Taschler* Ender főjegyző ismeretettel a miniszterhez intézendő felterjesztést, amelyet szerdai számunkban a szervező bizottság megállapítása állapotán egész terjedelmében közöltünk. E szerint a tisztviselők továbbra is az eddigi fizetésüket fogják élvezni, csakhogy a kifogásolt fizetési osztályba soroztattak kárpótlék gyanánt kapják meg az új besztásuk által előállott különbözeti összeget. A közgyűlés magáéva tette a szervezőbizottság által megállapított és a tanács által javasolt fölterjesztést. Rokonszenves vita keletkezett annál az egyetlen pontnál, amely a Somogyi könyvtár igazgatójának és könyvtárosának fizetéséről szólt. *Szigyártó* Abert és dr. *Balassa* Armin emelkedett beszédben fejtegették, hogy a városnak ez a két kiváló tisztviselőjét a közoktatási miniszter intenciójához képest magasabb fizetési osztályba kell sorozni. Dr. *Besey* Károly és *Taschler* Endre

az ügy előadója ezzel szemben a magasabb fizetési osztályba való sorozásuk ellen foglalt állást. A közgyűlés végül is csak hat szavazat többséggel fogadta el a fölterjesztés erre vonatkozó részét.

— **Az elpusztított községek helyreállítása.** A hivatalos lap pénteki száma közli a kormányrendeletet a hadműveletek folytán elpusztított vagy megrongált községek helyreállítása érdekében szükséges szolgáltatások igénybevételeéről.

A rendelet értelmében a földmivelésügyi miniszter vagy felhatalmazásával a helyreállítási munkálatok intézésében közreműködő közigazgatási hatóság a szükséges építő és egyéb anyagok birtokosait kötelezheti, hogy az anyagokból meglévő készleteiknek a saját házi és gazdasági szükségletüknek meghaladó részét a jelzett célra a hatóságilag megállapított legmagasabb áron átengedjék, továbbá igénybeveheti a legújabb háborus törvényekben meghatározott személyes és egyéb szolgáltatásokat is. Amennyiben az igénybe vehető építő- és egyéb anyagokért követelhető legmagasabb ár általános érvényű nendeletről hatóságilag megállapított mértékben, a földmivelésügyi miniszter megállapítja azt az árat, amelyen az építő- és egyéb anyagok birtokosait átengedni kötelesek. Az igénybevett személyes és egyéb szolgáltatásokért járó térítéseket, amennyiben még megállapítva mincenek, szintén a földmivelésügyi miniszter határozza meg. A helyreállítási munkálatok intézésében közreműködő közigazgatási hatóság a rendeletben meghatározott jogokat csak a saját hatósági területén gyakorolhatja. Aki a földmivelésügyi miniszternek vagy a helyreállítási munkálatok intézésében közreműködő közigazgatási hatóság rendelkezéseit megszegi, amennyiben eselekménye súlyosabb büntető rendelkezés alá nem esik, kihágást követ el és két hónapig terjedhető elzárással és hatszáz koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő.

— **Egy ujságíró hősi halála.** Ismét egy ujságíró kollégánk hősi haláláról kell szomorú hírt adnunk. *Szabó* József a „Szegedi Friss Ujság” volt segédszerkesztője, a szegedi ujságírói gárda egyik derék tagja az olasz határon, az ellenség előtt, dicső harcok között szerzett súlyos sérülése következtében, pénteken délután a vásárhelyi kórházban meghalt. *Szabó* József, mint a 46-ik gyalogezred hadnagya még a mozgósításkor vonult be katonának. Nemrégén főhadnagynak nevezték ki és az olasz határ legeksználtabb részén küzdött századával. Vitéz magatartásáért nagyobb kitüntetésre is fel volt terjesztve. Halála ösmerősei és barátai körében igazi, mély részvétet kelt.

— **Bissolati megsebesült.** Berlinből jelentik: Az olasz reformsocialisták vezetője, *Leonida Bissolati* ama kevészámú olasz közé tartozik, akik háborus lelkesedésüket vérükkel is megpecsételték. *Bissolati* már egy esztendőnél régebben izgatott az osztályok és németek ellen és a háboru kitörésekor mint önkéntes jelentkezett s résztvett a hegyvidéki harcokban. A legutóbbi, az Isonzó mentén lefolyt esatában két lövést kapott, de sebei, a „*Corriere della Sera*” jelentése szerint, nem súlyosak. *Bissolati* akkor vált külföldön is közismertté, midőn néhány évvel ezelőtt III. *Viktor Emánuel* király előtt egy kihallgatáson utcai öltözetben jelent meg.

— **Az orosz és olasz alattvalók visszatérése hazájukba.** A belügyminiszter rendelete szerint az Oroszországgal létrejött megegyezés értelmében Oroszországba visszatérhetnek: 1. nőszemélyek, korukra való tekintet nélkül, 2. a katonatisztek kivételével a 17 éven aluli és 45 éven felüli férfiak; 3. a fentemlített korhatáron belül azok a férfiak,

akiknek katonai szolgálatra való képtelensége megállapított; 4. orvosok és egyházi rendhez tartozók. A belügyminiszternek egy másik rendelete szerint Olaszországba visszatérhetnek a megegyezés szerint: 1. nőszemélyek, korukra való tekintet nélkül; 2. 18 évesnél fiatalabb és 50 évnél idősebb férfiak. Azok, akik hazájukba nem akarnak visszatérni, kérhetik, hogy az országban való tartózkodásukat továbbra is megengedjék. Ugy azok, akik hazájukba vissza akarnak térni, mint pedig azok, akik itt akarnak maradni, a további hivatalos eljárás megindíthatása végett megfelelő nyilatkozatot tartoznak aláírni.

— **Harminc tejhamisító.** Az élelmiszer-árusítás hiénái a közéletmezési problémákkal gazdag háborus időkben alaposan megsokasodtak. Velük együtt megsokasodott Szegeden is a kihágási bíróság munkája. Pénteken délelőtt nem kevesebb mint harminc tejhamisítót ítelt a kihágási bíróság nyolc naptól harminc napig terjedő elzárásra és husz koronától 300 koronáig terjedő pénzbüntetésre. Mint hogy a tejhamisító asszonyok nagyrésze deszki, gyálai, szentiváni és szőregi, átír a kihágási bíróság a szomszédos alispáni és főszolgabírói hivatalokhoz, hogy fekozott ellenőrzéssel segédkezenek gátat vetni az egyre terjedő tejhamisítónak. A tejet szemérmetlenül vizelő asszonyok nagy része főlebbezett az ítélet ellen, amely bizonyára nagy megnyugvást kelt.

— **Az új piaci árak.** A rendőrség pénteken bocsátotta ki az új piaci árjegyzéket, amely július 31-től augusztus 10-ig érvényes. Az árjegyzékben az a jelentősebb változás, hogy a szárnyasok ára emelkedett. A hatóság próbavágásokat csinált és az eredménynek megfelelően állapította meg az árakat.

Vigszínpad

Telefon 14-25. • KABARET • Telefon 14-25.

Horváth Mihály-utca 8. sz.

Fedett helyiség. Az előadás rossz idő esetén is meglesz tartva

Ma szombaton 31-én
szenzációs hatású bucsuestély.

Ujdonság! Itt először! Ujdonság!

Nohát félek?

Rendkívül mulattató bohózat.

Ein duel.

Szenzációs új német bohózat.

Árnyai bucsuftaléptel új műsorral Hungadi

WILLI HARRY
német humorista.

MILLA EDELMANN
német subbrette.

SZIRMAI VILMOS
komikus.

MISI MIHÁLY és FODOR VILMA
uj tánckettős

SZILÁGYI JUCZI
ének és táncművésznő.

VIRÁG MARISKA
táncművésznő.

KORDA SÁNDOR
énekes.

RÁSO IDA
előadónő.

Kezdet 9 órakor. Éjfélt után parkoffánc, szabad bemenetle

Elsőrendű italok, hideg és meleg ételek.

Helyárah: Páholyülés 2 K, I. hely K 1-60, II. hely K 1-20, III. hely 80 f, állóhely 50 fill.

Jegyek előre válthatók este fél 7-ig PETŐ ERNŐ dohánytőzsdéjében, a Tisza-kávéház mellett. —